



- СОБРАНИЕ В АО «СЛАНЦЕВСКОЕ» РЕШИЛО...
- ЧТО ДЕЛАТЬ? (ГЛАС НАРОДА)
- ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПРИНЯТЫЕ ПО КУПОНОУ

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета ИЗДАЕТСЯ с февраля 1944 года

Среда, 20 января 1999 года № 10 (13310)

Цена свободная

СОЗДАТЬ ПРЕДПРИЯТИЕ— ЭТО ПОЛДЕЛА...

За несколько месяцев работы муниципальное предприятие «Недвижимость» постепенно становится на ноги. Однако обмены жилья с погашением задолженности по квартплате и коммунальным услугам пока не проводились. Почему? Об этом рассказывает директор предприятия В. М. ЧАРУШНИКОВ.

Списки граждан, имеющих значительную задолженность, у нас есть и постоянно корректируются в соответствии с данными, поступающими из ЖПЭП. С каждым конкретным должником проводятся собеседования. Только потом, если у него не возникает желания произвести обмен, предложенный нами, вопрос будет рассмотрен в суде. Кроме того, дело осложняется отсутствием у нашего предприятия обменного фонда из нескольких свободных квартир (в первую очередь однокомнатных). Для их приобретения требуется содействие городских властей в лице КУМИ. Иначе для того, чтобы накопить необходимые

средства за счет риэлтерской деятельности, нашему предприятию потребуется неопределенное время, и свое изначальное предназначение — источник пополнения бюджета — предприятие не сможет выполнять еще довольно долгое время.

На городском рынке операций с недвижимостью наше предприятие не первое, поэтому приходится действовать в условиях серьезной конкуренции. Порой к нам приходят клиенты, имеющие квартиры — «хрущевки» на первом и последнем этажах, но оценивающие свое жилье очень дорого и не представляющие, что за нужный им вариант обмена нужно доплачивать разницу

Горячий телефон
2 — 17 — 85
с 16 до 17 часов

Многие жители города: «Хотелось бы знать, почему в ларьке и в кафе «Ареоль» продают торты без упаковки. Это же так неудобно».

Отвечает директор АОЗТ «Ареоль» Г. И. Факторович:

Мы понимаем, что из-за отсутствия коробок под торты и пирожные теряем товарооборот. Коробки раньше закупали в Санкт-Петербурге, а сейчас их отпускают очень большими партиями, и нам по деньгам не осилить. Но постараемся в ближайшее время закупить коробки, чтобы покупателям было удобно.

Про газ давно забыли

Жители деревни Старополье давно забыли, что такое газ и как он пахнет. Почти три года они обходятся в своем хозяйстве электроплитками, платя за электротермию по полному тарифу для сельских жителей. Некоторые из них в недоумении, почему нет никаких льгот? Мы поинтересовались у работников энергосбыта ОАО «Ленэнерго», которые ответили, что плата за элек-

тронергию с них берется правильно. Согласно Постановлению Правительства РФ от 07.12.98 г. «Об основах ценообразования в отношении электрической энергии, потребляемой населением» меньшая плата за электротермию, потребляемую сельскими жителями, взимается только в домах, оборудованных в установленном порядке электроплитами.

Печальный символ

Отдел занятости продолжает проведение взаимозачетов с предприятиями для ликвидации их задолженности в фонд занятости, а также задолженности по выплатам пособий по безработице. Недавно одно из предприятий города предложи-

ло для проведения такого взаимозачета... надгробия и оградки для могил. Конечно, и эта продукция бывает необходима. Но кое-кто из безработных, которым задерживают пособия, принимают такое предложение чересчур близко к сердцу.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

РАДИО «СВОБОДА». Пресс-секретарь Ельцина Якушкин признал, что к заявлению мэра Москвы Лужкова президент отнесся с большим вниманием, чем к другим. В субботу Лужков сказал, что игнорировать дальше вопросы о досрочных выборах просто лицемерно.

По предварительным оценкам Госкомстата, сегодня каждый работающий россиянин содержит более двух с половиной россиян (дети, пенсионеры, инвалиды, безработные).

Российский экспорт в 1998 году составил около 72 млрд. долларов, что на 17 процентов ниже уровня 1997 года. Доминирующая позиция топливно-энергетического комплекса (более 40%) сохранилась.

РИА «ОРЕАНДА» Москва переместилась с третьего на 88 место среди самых дорогих городов мира. Жизнь в столице для людей, получающих зарплату в твердой валюте, стала дешевле, отмечает радиостанция «Эхо Москвы».

Награды профсоюза

В конце декабря в связи с 80-летием Российского профсоюза работников химических отраслей промышленности были награждены профсоюзные активисты АО «Завод «Сланцы». Почетной грамотой ЦК Росхимпрофсоюза награждены члены профкома акционерного общества В. Н. Нилов — начальник юридического бюро, и Г. М. Прохоров — бригадир электромонтеров ГФЦ, а также генеральный директор АО «Завод «Сланцы» Г. И. Боровиков — за вклад в развитие социального партнерства.

Почетными грамотами территориального комитета профсоюза награждены Л. П. Екимова, Н. П. Родькина, Н. Н. Иванова, В. Г. Мальченко, Л. А. Феофанова, З. А. Тихонова, В. И. Финогенов.

На пленуме теркома, где вручались награды, было отмечено, в частности, что профсоюзная организация завода «Сланцы» — одна из крупнейших среди предприятий отрасли в Санкт-Петербурге и Ленинградской области. Поэтому ее роль в профсоюзном движении особенно заметна.

Получили независимость

В прошлом году руководством Сланцевского района газоснабжения управления «Кингисеппмежрайгаз» было принято решение об установке в административных зданиях импортного оборудования для автономного теплоснабжения. В прошлый отопительный сезон, когда помещения отапливались с помощью отечественного газового оборудования, удалось добиться существенной экономии расходов на тепло.

В 1998 году вместо российских были установлены итальянские котлы фирмы «Ферроли». Для их нормальной работы Сланцевский

РГС своими силами построил и ввел в эксплуатацию подводящий газопровод к пункту обмена баллонов и собственную котельную. Котлы работают в автоматическом режиме, обеспечивая теплом и горячей водой производственную базу общей площадью 790 кв. м.

Кстати, опыт эксплуатации подобного оборудования коллектив газовой службы позаимствовал у работников ГИБДД. Сланцевские газовики надеются, что затраты на приобретение итальянских котлов окупятся в течение двух лет.

Взносы на храм принимают

На прошедшей неделе к нам в редакцию поступило несколько обращений сланцевчан, посетивших на то, что в городских отделениях Сбербанка якобы не принимают пожертвования на счет благотворительного фонда «Храм».

Непонятно, почему возникли подобные недоразумения, поскольку во всех отделениях Сбербанка вывешена необходимая информа-

ция о фонде, вывешены образцы заполнения квитанций для желающих внести свои пожертвования на строительство храма. Возможно, что кто-то ошибочно обратился в отделения Промстройбанка, который не занимается сбором этих пожертвований. Поэтому еще раз напоминаем для всех, что взносы на счет фонда «Храм» принимаются отделениями Сбербанка и отделениями связи.

ИЗВЕЩЕНИЕ
В пятницу, 22 января, с 14 часов в помещении администрации муниципального образования проводит прием избирателей Сланцевского избирательного округа № 42 депутат Законодательного собрания Ленинградской области В. В. ИВАНОВ.

Сообщают: «02»

«ОБЕЗГЛАВИЛИ» ПАРНИК

18 января в ОВД обратился гр. З. Он сообщил о том, что в период с 15 по 18 января неизвестный украл с огорода, расположенного за его домом по улице Декабристов, алюминиевый каркас с парника. Похититель установлен.

ПОЖИВИЛИСЬ, ЧЕМ МОГЛИ

18 января гр. К. сообщил в ОВД, что в этот день из его комнаты в коммунальной квартире пропали ватное одеяло, дорожка, палас и продукты питания. Имеется подозреваемый.

УДАР НОЖОМ

19 января в час ночи во дворе дома по ул. Свердлова неизвестный ударил ножом в лицо пенсионерку С. В ходе оперативно-следственных мероприятий задержан подозреваемый. У него изъяты ножи.

„01“

18 января в 15 часов в д. Демешкино загорелось производственное здание лесоцеха. В результате пожара сгорела кровля на площади 400 кв. метров, деревообрабатывающий станок, 4 кубометра вагонки, 2 кубометра шпона. Ущерб составил 40 тысяч рублей. Предварительная причина пожара — сварочные работы.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Начальник районного узла связи В. А. Безменов недавно переведен на другую должность. Его обязанности на период передачи дел исполняет заместитель начальника Н. В. Пылков.

С 10 января бригады аварийно-диспетчерской службы Сланцевского района газоснабжения преобразованы в бригады круглосуточного дежурства.

На очередном заседании административной комиссии рассмотрено 109 материалов. За различные нарушения 54 человека предупреждены, 52 сланцевчанина оштрафованы на общую сумму 1055 рублей.

На заседании комиссии по делам несовершеннолетних обсуждены 11 материалов. Дано согласие на отчисление из школы двух подростков, один направлен в спецшколу. Родители одного из подростков оштрафованы на 30 рублей.

Санкт-Петербургская фирма «Овен» предоставила Сланцевской организации инвалидов 2 тонны стирального порошка «Лотос» по сниженной цене.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
главы муниципального образования
«СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН»
Ленинградской области от 29.12.98 № 875-п

О нормативах потребления жилищно-коммунальных услуг населением МО «Сланцевский район»

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 18.06.96 г. № 707 «Об упорядочении системы оплаты жилья и коммунальных услуг» ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить нормативы потребления жилищно-коммунальных услуг населением муниципального образования «Сланцевский район», согласно приложению 1.

2. Постановление ввести в действие с 1 февраля 1999 года.

3. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы муниципального образования Хоперского А. А.

Я. БОГДАНОВ, глава муниципального образования.

НОРМАТИВЫ

потребления жилищно-коммунальных услуг населением

МО «СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН»

1. Социальная норма площади жилья:

1.1. Общая площадь на 1 человека (для отдельных квартир) — 18 м²
1.2. Жилая площадь на 1 человека (для коммунальных квартир и общежитий) — 12 м²

2. Теплоснабжение:

2.1. На 1 м² общей площади в месяц — 0,03 Гкал
2.2. На 1 м² жилой площади (для коммунальных квартир и общежитий) — 0,04 Гкал

3. Горячее водоснабжение на 1 человека в месяц:

3.1. В жилых домах и общежитиях квартирного типа с умывальниками, ваннами, душем — 0,19 Гкал
3.2. В жилых домах квартирного типа с умывальниками — 0,09 Гкал

4. Водоснабжение и водоотведение на 1 человека в месяц:

4.1. В жилых домах квартирного типа:
— с ГВС, с умывальниками, ваннами, душем — 7,0 м³
— с водопроводом, канализацией, ваннами, водонагревателями на твердом топливе — 5,5 м³
— с водопроводом, канализацией, ваннами с газовыми нагревателями — 8,5 м³
— с водопроводом и канализацией, без ванны с газоснабжением — 4,6 м³
— с ГВС, водопроводом, канализацией, газоснабжением при отсутствии душа и ванн — 4,6 м³
— с водопроводом и канализацией без ванн и газа — 3,7 м³
4.2. В жилых домах с водопроводом без канализации — 1,8 м³
4.3. В жилых домах с уличными водозаборными колонками — 1,2 м³

4.4. В общежитиях:

— с общими душевыми — 3,0 м³
— с общими кухнями и душем на этажах — 4,9 м³
— с душем при жилых комнатах — 3,7 м³
— с водопроводом и канализацией без ванн и душевых — 1,8 м³

5. Электроснабжение (квт/час на человека в месяц):

— в жилых домах с газовыми плитами — 35 квт/час
— в жилых домах с электрическими плитами — 68 квт/час
— в жилых домах с плитами на твердом топливе — 57 квт/час

6. Газоснабжение на 1 человека в месяц:

6.1. Сетевой газ:
— газовая плита при наличии ГВС — 10,3 м³
— газовая плита и газовый водонагреватель — 20,3 м³
— газовая плита — 16,0 м³
— газовая плита при наличии центрального ГВС в период отключения ГВС — 16,0 м³
6.2. Сжиженный газ — 4,6 кг
6.3. Баллонный газ — 5,0 кг
7. Вывоз твердых бытовых отходов на 1 чел. в год — 1,07 м³

КОНКУРС „УЧИТЕЛЬ ГОДА“

В нашем районе уже традиционными стали конкурсы «Учитель года». Нынче в этом конкурсе участвуют шесть педагогов из школ №№ 2, 3, 6 и 12. 30 января завершается первый этап конкурса — написание творческих заданий. Педагогам предложено поразмышлять

о значимости и роли своей профессии.

Второй этап — это открытые уроки. А третий, заключительный этап конкурса пройдет в начале марта. Это творческое соревнование выявит лучшего учителя года.

В АКЦИОНЕРНЫХ ОБЩЕСТВАХ

Еще задолго до того, как акционеры АОЗТ «Сланцевское» собрались на свое очередное общее собрание, можно было предположить, что оно будет весьма бурным. Ведь в повестке дня значилось пять вопросов, имеющих большой вес в определении дальнейшей судьбы общества и каждого акционера в отдельности. Один вопрос «О рассмотрении заявления представителей Сланцевского горнозавода о вхождении в состав АО» чего стоит. А еще — «Об уставном капитале», «О реестре участников АО», «О членстве в акционерном обществе», «О реорганизации в обществе закрытого типа (ЗАО)».

И действительно, собрание на этот раз было настолько эмоциональным, атмосфера в зале Загородского Дома культуры настолько была накалена, что, казалось, к общему зданию начнется прийти будет

практически невозможно. А к тому же еще председательствующий на нем И. А. Чижов, наделенный год назад полномочиями председателя наблюдательного совета, подлил масла в огонь, начав с предложения внести в повестку дня несколько дополнительных вопросов: «Об изменении стажа работы в обществе, необходимо для наделения правами акционера», «О внесении изменений в Устав» и «Выборах нового наблюдательного совета (совета директоров)». Продебатировав добрых полчаса о том, является ли это уже большим или нет нарушением прав акционеров, решили включить все дополнительные вопросы в повестку. А вот с предложением наблюдательного совета внести в качестве исключения в список акционеров 13 человек, в том числе двух главных специалистов, не имеющих пятилетнего стажа работы в АО, что было предусмотрено Уставом, не согласились. Много жарких споров было и вокруг вопроса о внесении изменений и дополнений в существующий на сегодняшний день Устав акционерного общества. И главным образом, по поводу того, почему акционеров заблаговременно не ознакомили с этими са-мыми изменениями.

И только после того, как окончательно разобрались, что продиктован этот шаг большой необходимости, стали более сговорчивыми.

«Дело в том, что наш устав, как, впрочем, и всех АО, принятый еще в 1992 году, составлен с нарушениями Гражданского кодекса и нового Закона «Об акционерных обществах». Такое заключение прислали нам из областной регистрационной палаты. В письме содержалась и рекомендация зарегистрировать устав с внесенными поправками до 31 декабря прошлого года. Без этого мы не сможем реорганизоваться, что также вызвано необходимостью», — пояснил собранию директор хозяйства и член наблюдательного совета Н. Н. Никитин. После чего зал почти единогласно проголосовал «за». А ведущий собрание тут же объявил следующий вопрос.

«В наблюдательный совет поступили заявления от четырех частных лиц, представляющих наш городской молочный завод, с просьбой о принятии их в наше АО. При этом они вносят в уставный капитал сумму денег, позволяющую им обладать 40 процентами имущественного пая. Совет дал добро». Едва И. А. Чижов произнес эти слова, как зал взорвался. Вопросы сы-

пались, как из рога изобилия:

— А что за конечные цели они преследуют?

— Если им нужно молоко, то у нас его тоже нет.

— А не хотят ли они полностью нас купить?

— Что конкретно планируют они заполучить с нашего АО?

— А не разгонят ли нас, став хозяевами? И т. д., и т. п. А когда все вопросы, кажется, были исчерпаны, поступило вполне разумное предложение: «А пусть они нам свою программу изло-

ТЕРЯТЬ ЕСТЬ ЧТО И «СЛАНЦЕВСКОМУ»

дут в него только работающие, а остальные останутся за бортом. А в ЗАО все акционеры, в том числе и пенсионеры, останутся в обществе. А что насчет опасений по поводу того, что представители молзавода могут скупить большое количество акций, чем увеличат свои права на материальную базу, так в этом нет ничего плохого. Главное, им нужно много сырья, и они заинтересованы увеличивать его производство. Не боюсь я и того, что начнется сокращение кадров, в том числе и из числа специалистов. КЗоТ у нас всех форм собственности один», — высказал свою точку зрения Николай Никитин.

«Я согласна с директором

— терять нам нечего. А если дела пойдут, как они задуманы, и молзавод за счет улучшения дел в нашем АО

сумеет резко увеличить и производство молочной продукции,

то и району от этого будет только лучше — пойдут дополнительные налоги. А что касается опасений по поводу мест сбыта этой продукции, так здесь не последнее слово остается и за администрацией. Это уже зависит от уровня их взаимоотношений. Лично мне эти предприниматели внушают доверие. Они пообещали до весны и с техникой помочь, и с горючим, и с погашением наших долгов. Да, собственно, все это они и делают», — а это позиция Надежды Николаевны Семеновой.

И все-таки трудно отделаться от мысли, что акционеры «Сланцевского» поспешили с таким важным решением. Ведь очень сложно предположить, что руководители молокозавода будут прежде всего решать их проблемы, а не свои. Все равно без усилий самих животноводов и их верных партнеров растениеводов, без изменения их отношения к труду молока у буренок в вымени не прибавится.

А потом, если уж так много надо молокозаводу сырья, то почему же, например, представители завода не обратились с просьбой об объединении в АО «Родина»? Там-то уже сейчас производят столько молока, что вполне можно удовлетворить запросы местного переработчика. Кстати, именно с таким вопросом я и обратилась после собрания к одному из представителей молзавода. И получила категоричный ответ: «Не скажу».

Зато директор самого АО «Родина» В. А. Антонов охотно ответил на него:

«Потому что на молочном знают, что мы не согласимся. Не для этого мы добивались самостоятельности. Время бескорыстных и «добрых дядей» безвозвратно ушло. За все надо платить. Не молоком, так имуществом, не имуществом, так самостоятельностью».

Вряд ли что еще нужно добавлять к сказанному. Но к разговору об этом мы еще вернемся. Надеемся, что с участием и представителей молочного завода.

А. БЕДОВА.

Навстречу 55-летию освобождения района от немецко-фашистских захватчиков

У каждого, пережившего войну, своя память о ней. Анастасия Ермолова Шарова не может без слез вспоминать те годы. Наголодалась, на холода сась, страху натерпелась досыта...

Ей было 17, когда началась война. Вся жизнь, все счастье, казалось, впереди. Но пришли в деревеньку, что на территории нашей Старопольской волости, немцы — наглые, самоуваженные. Забирали скот, гроши автоматаами. Насти, барши в семье, чем могла, помогала матери — ведь надо было как-то прокормить брата и сестер. Отец перед войной уехал в Ленинград на заработки, да так и пропал — говорили, что умер в блокаду от голода.

«Все довелось в войну делать, — вспоминает Анастасия Ермолова, — и пахать, и сеять, и жать. Мать, как могла, хоронила от немцев. Да разве спрячешь? Отправили на лесозаготовку

Партизанка Настя

далеко от дома — в Толмачево. Сказали, недели на две. Месяц, другой проходит — домой не отпускают. Есть нечего, валенки развалились, вши замучали. Решила бежать. Сначала по реке Луге, потом лесами с землячкой до дому добрались. Пришли, а деревенский староста обратно гонит. Сказала больной, положили в больницу. А староста на меня взъелся, стал расстрелом грозить. Как быть? Вот тогда и решила в лес уйти, к партизанам. Хоть мать и скрывала от меня, но я видела, что не раз приходили к нам люди из леса. Мать для них печь топила, чем могла, подкармливала. А однажды в деревню пришел целый обоз партизанский, лошадей они меняли. А когда в обратный путь тронулись, я — с ними.

Так Настя стала партизанкой. Была ездовой, с лошадьми управлялась. А потом кашеварить начала. Котлы огромные, нелегко было столько людей накормить. Так и колесила с отрядом, который входил в 9-ю партизанскую бригаду, по всему району до самого освобождения Сланцев.

«Может, и не велик мой вклад в победу над фашистами, но что было в моих силах, делала, — говорит Анастасия Ермолова. — Раздумаюсь о своей жизни — мало в ней было хорошего. Только работы тяжелой вдоволь — и в войну, и после нее. Работала рукоятчицей на шахте, потом бетонщицей на комбинате «Стройдеталь». Довольна лишь одним — всегда старалась честно, добросовестно свое дело выполнять. На мо-

их глазах город после войны отстраивался, хорошо. Раньше, пока здоровье позволяло, пройдусь по родным местам, где в молодости ходила, и сердце обрадуется. Нет, не дали мы врагу нашу землю полонить. И гордость в душе поднимается — я была рядом с теми, кто с оружием в руках родину защищал. Хоть уже многих, с кем партизанила, в живых нет. Спасибо, Егор Иванович Кучеров не забывает, навещает».

Замолчала Анастасия Ермолова, вытерла глаза платочком. И надолго задумалась. О чем? Наверное, о жизни своей долгой и непростой. А может, о молодости, которая напрекор войне брала свое — и шутили, и веселились, и мечтали. Но одно хочет Анастасия Ермолова — чтобы никогда детям и внукам не довелось пережить то, что выпало на ее долю, чтобы никогда не пришла на нашу землю война.

Т. КРЫЛОВА.

ВСТРЕЧА С Сосновом Бору

Недавно руководители подростковых клубов нашего города и представители отдела по делам молодежи, физкультуре и спорту МО «Сланцевский район» побывали в гостях у коллег из Соснового Бора. Встреча стала возможной благодаря приглашению отдела по делам молодежи г. Соснового Бора и материальной поддержке ЖПЭП.

— Мы остались очень довольны результатами встречи, — сказала заведующая отделом по делам молодежи, физкультуре и спорту О. В. Матвеева. — Была возможность познакомиться с работой всех подростковых клубов города. Клубы нашего города и Соснового Бора отличают направления в работе, интересы детей. Поэтому было чему поучиться и было чем поделиться. Состоялся предметный разговор с первым заместителем главы администрации, курирующим социальные вопросы. Наши проблемы схожи. Поэтому такие выезды, общение очень плодотворны и необходимы.

Н. СТЕПАНЕНКО.

ГЛАС НАРОДА

МЫ ЗНАЕМ, ЧТО ТАК ЖИТЬ НЕЛЬЗЯ. НО ЗНАЕМ ЛИ, ЧТО НАДО ДЕЛАТЬ?

Конец года — это всегда подведение итогов. Мы считаем доходы и... убытки тоже. Последних в ушедшем году у многих из нас было гораздо больше. Тому много причин... Об этом мы уже писали, так что не будем повторяться. Лучше задумаемся, почему мы, обладая огромными природными богатствами, экономическим и людским потенциалом, все-таки дошли до жизни такой? Социологические исследования, проведенные на самом высоком профессиональном уровне Российской независимым институтом социальных и национальных проблем (РНИСиНП), в определенной мере дают ответ на этот сложный вопрос. Кратко его можно выразить так: что имеем — не храним, потерявши — плачем.

Оценка прошлого и настоящего — дело деликатное. Нельзя сбрасывать со счетов то, что создавалось предыдущими поколениями. Каждое имело достоинства, заслуги. Стройить всегда было труднее, чем ломать. Таблица 1 дает представление и оценку качеств, присущих, по мнению населения, тем или иным историческим периодам России или СССР, как до 1917 года, так и после, вплоть до сегодняшнего дня.

Судя по полученным данным, советский опыт, в народном его понимании, в обон-

приобрела сравнительно рациональный характер. Чувство исключительности советского строя исчезло, но чувство личной сопричастности советской жизни, пусть даже приправленное чувством горечи, осталось. Ныне ресурс давления на отрицательные примеры советской истории исчерпан: удивить или шокировать россиян какими-то новыми разоблачениями невозможно. Если сегодня кого-то и шокирует что-то, то только из событий дня сегодняшнего.

ЧТО ЖЕ ДЕЛАТЬ?

Когда-то Ленин сказал, что каждая кухарка должна уметь управлять государством. Эти слова долго трактовались некоторыми публицистами перестройкой эпохи как дурной пример некомпетентности влияния на политические процессы в государстве той категории граждан, которых в течение десятилетий называли «простыми людьми».

Таблица 1 Таблица 2

Конечно, везде, где надо чем-то управлять, нужны компетентность и профессионализм. Еще дедушка Крылов в басне предупреждал о беде, если пирожник будет тачать сапоги, а сапожник печь пироги. И все же народ имеет право на управление государством. Это закреплено и в Конституции Российской Федерации. Только вот часто ли народные государственные руководители прислушиваются к гласу народа? (См. таблицу 2). Больше примеров полного игнорирования мнения россиян.

РЕЗЮМЕ

Из публикуемых результатов опросов можно сделать вывод, что люди определяют свое отношение к прошлому и действительности не в терминах социально-экономических теорий, а, скорее, в понятиях, обозначающих более общие символы и ценности. Приведенные цифры дают основание говорить об интересном соотношении между иде-

ологической позицией и стихийной идеологией. Последние пять лет на многих произвели отрезвляющее впечатление от угла перестроек лет, когда в головы внедрялась популистская мысль об относительной легкости преодоления накопившихся за более чем 70 лет проблем — достаточно лишь поменять строй. Не прижилась и теория «патриотов» о том, что Россия великая, а народ ее исключительно хороший уже сам по себе. Сегодня все больше россиян задумываются над другим вопросом: если мы такие хорошие, а страна великая, то почему мы так плохо живем?

Сегодня Россия как бы между двумя берегами. Центр между ними — пропасть. Чтобы ее преодолеть, не надо перепрыгивать: необходимо построить мост. Похоже, именно этим и хочет заняться наш народ.

Подготовил
Владимир РЯЗАНОВ.

Качества, присущие, по мнению населения, тем или иным историческим периодам России или СССР, в %

Качества, присущие различным этапам истории России	Это подходит к:			
	России до 1917 г.	СССР при Сталине	СССР при Брежневе	Современной России
Тяжелое экономическое положение	13,1	9,2	4,6	77,2
Страх	2,6	67,9	1,9	30,9
Социальная защищенность	6,2	6,4	78,0	7,5
Наличие идеалов	18,3	46,0	30,8	6,5
Межнациональные конфликты	5,4	7,3	3,8	85,9
Дисциплина, порядок	6,4	80,7	11,7	1,3
Быстрое экономическое развитие	21,1	42,5	27,8	7,3
Подъем сельского хозяйства	29,2	27,3	39,5	2,1
Жизнерадостность	7,0	10,9	71,1	9,3
Успехи в искусстве	34,5	8,1	48,7	9,6
Доверие между людьми	19,9	5,3	65,1	7,4
Возможности профессионального роста и карьеры	3,7	4,5	50,6	41,2
Возможность стать богатым человеком	10,0	0,7	5,8	84,3
Преступность, бандитизм	2,6	3,5	2,8	93,5
Любовь к Отечеству	28,9	51,6	22,4	5,2
Успехи в образовании	8,1	18,4	65,1	9,4
Авторитет в мире	18,1	41,7	35,3	7,1
Бюрократия	5,8	6,3	57,2	35,3
Кризис	6,3	3,4	10,4	82,2
Гражданские и политические свободы	10,0	1,7	15,5	71,7
Успехи в науке и технике	4,6	21,0	66,9	9,7
Чувство гордости	13,4	39,8	39,8	7,9
Неуверенность в своем будущем	4,0	6,4	2,4	88,0
Уважение к Православной Церкви	65,0	1,9	3,5	32,4
Мощная промышленность	7,6	39,1	49,0	5,2
Социальная несправедливость	11,9	10,3	7,0	75,1
Коррупция, взятки	2,9	2,0	23,2	77,7
Бездуховность	2,1	12,3	9,3	77,4

Какие меры по преодолению нынешнего кризиса в России россияне готовы поддержать, а какие нет, в %

Меры	Поддерживают	
	Не поддерживают	Поддерживают
Ход Б. Ельцина в отставку	85,4	14,6
Роспуск Государственной Думы	43,1	56,9
Объявление в ближайшие месяцы одновременных досрочных выборов президента страны и Государственной Думы	53,3	46,7
Национализация коммерческих банков	57,5	42,5
Запрещение хождения, покупки и продажи иностранной валюты в России	33,8	66,2
Возврат в государственную собственность стратегических отраслей экономики (нефть, газ, энергетика и т. п.)	87,0	13,0
Установление государственного контроля над ценами	76,5	23,5
Установление государственной монополии на продажу алкогольных напитков и табачных изделий	80,6	19,4
Возврат в государственную собственность (национализация) крупных предприятий, переданных в частные руки в 1992—1998 годах	75,5	24,5
Выпуск в оборот дополнительной массы рублей (эмиссия) для покрытия долгов по зарплате и пенсиям	33,7	66,3
Повсеместное разрешение купли и продажи земли частным лицам и организациям	29,5	70,5
Временный запрет на деятельность всех политических партий	28,5	71,5
Запрет газет, выступающих против власти	11,6	88,4
Изъятие у «новых русских» несправедливо нажитого богатства	64,9	35,1
Запрет забастовок и акций гражданского неповиновения	16,5	83,5
Ограничение свободы выезда граждан за границу	14,7	85,3
Отмена на ближайшие годы любых выборов	19,7	80,3

ПОВЫШЕНЫ ТАРИФЫ НА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ ДЛЯ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

С 1 февраля 1999 года Региональная энергетическая комиссия Ленинградской области установила новые тарифы на электроэнергию для промышленных и сельскохозяйственных предприятий. Теперь стоимость одного киловатта-часа составляет для промышленности — 30 копеек вместо 27, для сельского хозяйства — 19 копеек вместо 11.

Повышение тарифов — мера вынужденная. Она обусловлена общим повышением затрат на электроэнергию по России. В Ленинградской области тарифы не повышались уже 2 года, и даже с 1 февраля будут гораздо меньше, чем в других регионах Северо-Запада и Центра России.

ТАРИФЫ:

октябрь 1998 г.		
Промышл.	С/х	
27,0	11,0	
43,0	24,0	
с 1 февраля 1999 г.		
Промышл.	С/х	
30,0	19,0	

ЧТОБЫ ВЫГЛЯДЕТЬ ДОСТОЙНО

12 января в малом зале городского Дома культуры состоялся сбор руководителей предприятий и учреждений района, посвященный состоянию дел по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям прошлого года.

Если кратко оценить итоги, можно сказать, что 1998 год был значительно спокойнее предшествующих. Что касается промышленных предприятий, то произошло всего лишь 2 чрезвычайных случая на производстве. 26 марта в результате пожара на ферме в деревне Замошье АОЗТ «Старопольское» погибло 13 голов крупного рогатого скота, сгорела бытовка. Причиной пожара явилось нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации самодельных электроприборов. Ущерб составил около 70 тысяч рублей. 10 июля произошел пожар в АО «Полимер» на открытом складе утилизированных покрышек. Всего же за год было зарегистрировано 85 пожаров. Из них на объектах экономики — 7, на автотранспорте и гаражах — 9, в жилых домах — 45, в хозяйственных частного сектора — 24. В итоге 2 человека погибли, пострадало — 11. Общий материальный ущерб составил 156.279 рублей.

За 1998 год произошло 48 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых погибло 10 человек, пострадало 55 человек.

32 аварии произошли на на электрических сетях района. Причем значительная их часть была связана с хищением кабеля. В результате такого воровства было выведено из строя 2,4 км линий электропередач.

Говоря об итогах минувшего года, начальник отдела ГО и ЧС администрации МО «Сланцевский район» Н. С. Феофанов отметил, что уже

в этом году возможны масштабные вспышки пищевых токсикоинфекций. Связано это с тем, что несмотря на все предпринимаемые меры, население сегодня растаскивает продукты сельскохозяйственного производства с могильников и свалок.

Работа районного звена по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций велась под непосредственным руководством комиссии по чрезвычайным ситуациям, которая в прошлом году провела 8 заседаний.

В течение года было проведено 50 командно-штабных учений и 242 штабные тренировки, в которых приняли участие 11620 человек. Оценивая состояние готовности районного и объектовых звеньев предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, Н. С. Феофанов сделал вывод, что эти службы готовы к выполнению поставленных задач. В то же время он отметил, что готовность штатных подразделений постепенно снижается. По итогам 1998 года положительные сдвиги были отмечены в работе районного узла связи, ОВД, ОПО-41, АОЗТ «Родина», ПАТП. В то же время сдали свои позиции такие предприятия, как РТМО, АО «Полимер», Сланцевский район газоснабжения управления «Кингисеппмежгаз». Как и в прошлые годы, не решаются вопросы предупреждения и ликвидации ЧС в АО «Старопольское», АО «Сланцевское», АО «Северо-Западное строительно-монтажное предприятие», АО «Консервный завод» и «Сланцыагропромтехника».

В заключение заседания первого зам. главы администрации МО «Сланцевский район» А. Г. Парамоненко поблагодарил руководителей за проведенную работу. Нынешний год для служб гражданской обороны будет особенным. В феврале предстоит проверка районного звена по делам ГО и ЧС вышестоящим руководством — Главным управлением С.-Петербурга и Ленинградской области. Подобные проверки проходят один раз в пять лет. Поэтому соответствующим службам надо будет немало потрудиться, чтобы выглядеть достойно.

А. ЗИНОВЬЕВ.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70, 2-35-74; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-35-74; бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатель.

Объявления, принятые по купону

ПРОДАЮТСЯ

срочно ВАЗ-2107 1987 г. в., в отл. сост., фаркоп, чехлы, магнитола. Цена 2100 у. е., торг. Телефон 32-371.

ВАЗ-2106 1982 г. в., синий, ВАЗ-2103 1976 г. в., в хорошем сост., беж. Звонить вечером по тел. 32-192.

ВАЗ-2106 83 г. в., белый, пробег 105 т. км, сост. хорошее. Цена 2000 у. е. Тел. 23-516.

М.2141 92 г. в., белый, сост. хороший, 5 ст. КПП, локеры, антикор. Цена дог. Т. 32.018 с 8 до 9 и после 21 час.

недорого гараж кирпич, на КАС «Аэропорт» (подвал, яма) и однокомн. кв. нов. план, 2 эт. Тел. 22-200.

гараж с подвалом на КАС «Аэропорт». Тел. 32-732.

гараж на КАС «Восход» 6х8 м с таким же подвалом, дешево. Тел. 21-144 после 17 час.

2-комнатная квартира пос. РТС (на 2 эт.), гараж, участок земли 4 сотки с яблонями. Тел. 65-113.

дом с хозяйственными помещениями, ул. Зеленая Роща, 38, имеется цент. вода, газ, бал. Тел. 32-272 после 18 час.

хомячки добрые, ласковые, недорого. Тел. 23-359.

элегантное свадебное платье (декольте, обруч) р. 48. Обращаться: ул. Барабанова, д. 8, кв. 65.

магнитола «SHARP» WQ-296 НТ (ВК), автореверс, гарант., 1000 руб., пылесос «Вихрь» — 100 р. Т. 34-772.

средний новый бильярд 2х1 м. Тел. 34-340 после 17 часов.

3-местн. туристическаяпольская палатка, упаковка 0,64x0,26 м. Тел. 23-640.

микроволн. печь-гриль, комплект колес для «Москвича», кирпич. Обращаться: ул. Поселковая, д. 4.

кровать односп. и шуба для рыбаки р. 48-50. Тел. 41-503.

металлическая ванна 170 см, недорого. Дом. тел. 33-335.

дубленка финская, пальто демисезонное — вещи новые, куртка кожаная б/у р. 48-50. Тел. 42-935.

кресло-кровать, стол письменный однотумбовый б/у. Тел. 65-479.

велодрометр (велотренажер) корейский. Цена 4000 руб. Тел. 34-916 с 19 час.

электрический фен с насадками «Scarlette», новый. Тел. 34-719.

МЕНЯЮТСЯ

2-комн. кв. в Сланцах в хорошем сост. на однокомн. кв. или другое жилье в Петроводске. Т. 21-174.

3-комн. кварт. нов. план. на две однокомн. квартиры в Сланцах. Тел. 34-592.

2-комн. кв. в Лучках (1 эт.) на 2-комн. 2 эт. и выше за доплату. Тел. 41-939 и 41-451.

3-комн. кв. в Гостицах (4 эт.) на однокомн. кв. в Пскове. Возможны варианты. Тел. 64-434.

РАЗНОЕ

требуется для вязки персидский кот. Тел. 22-202.

Продается «Форд-Орион» 85 г.в., эл. пакет, отл. сост. 1750 у. е., можно в расср. или мен. на ВАЗ. Т. 74-404.

Продаю 3-комн. кв. или меню на однокомн. в Сланцах. Тел. 41-249 с 19 до 20 час., 42-024 в любое время.

Продается или меняется однокомн. кв. в г. Артемовске Донецкой обл. на Сланцы. Т. 41-620.

Продаются 2-комн. и 1-комн. кв. нов. план. в Сланцах (2 эт.). Возможен обмен с доплатой. Т. 41-783.

Меняю 4-комн. кв. 2 эт. в Лучках на кв. в Сланцах или Лучках или продам. Варианты. Тел. 21-980.

куплю недорого холодильник б/у. Продам сено. Телефон 24-536.

сдам гараж в частном секторе в Замошье. Желателен редкий выезд. Тел. 35-726.

сдам однокомн. кв. в Лучках без мебели. Продам 2-комн. кв. и гараж в Гостицах. Телефон 32-242.

семья из 3 человек снимет 2-комн. кв. без мебели. Тел. 53-952 до 17 часов, 22-753 вечером.

молодая семья (муж и жена) снимет однокомн. кв. Чистоту и порядок гарантируем. Тел. 64-432.

меняется или продается дача в с/т «Здоровье». Возможные варианты. Звонить по тел. 64-434 после 20 часов.

меняю на жилье или продам ВАЗ-2108 1991 г. в., в отл. сост. Тел. 24-573 с 10 до 13 и с 22 до 24 час.

СЛАНЦЕВСКИЙ
ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ
НА ПЛАТНЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ
для поступающих в техникум на базе 9 классов.

Начало занятий с 25 января по 30 мая 1999 года.
Прием заявлений в комнате № 27.

Справки по телефонам: 21-980, 22-288.

Картина проясняется

ШАХМАТЫ

По прошествии очередного тура городского чемпионата по шахматам лидерство в нем продолжает удерживать Р. Чалдранин, переигравший И. Кузьмина и имеющий таким образом 5,5 очка из 6-ти возможных. По-прежнему всего на полочка отстает от Р. Чалдранина С. Мыльцев, сумевший переиграть И. Овод.

Наиболее интересными встречаами следующего тура являются: В. Алексеев — Р. Чалдранин, С. Мыльцев — А. Васильев и Н. Нутрихин — И. Кузьмин.

Частные объявления

УТЕРЯНА сумочка с документами на имя Азаренкова В. В. Нашедшему сообщить по адресу: Гдов, Третьякова, 3-10 Азаренкову В. В. Вознаграждение гарантировано.

Коллектив редакции газеты «Знамя труда» скорбит по поводу смерти бывшего журналиста — работника газеты и радиовещания, Иделя Павловны ПЕТРОВОЙ и выражает искреннее соболезнование родственникам покойной.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

Набирала Пугаевич Н. М., верстала Андреева О. А. Печатала Пашкова А. Н. Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года. Тираж 2638. Заказ 152.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство Ленинградской области, администрация

Сланцевского района и трудовой коллегиум редакции

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. Факс 2-23-81

РЕДАКТОР
А. АЛЕКСАНДРОВ.